

Подводим итоги

Конкурсанты были на высоте



В ВолгГТУ состоялась торжественная церемония подведения итогов и награждения победителей, лауреатов XXII региональной конференции молодых ученых и исследователей.

Напомним, региональный форум молодых ученых и исследователей в этом году традиционно проводился по 22 направлениям в 8 базовых вузах Волгограда. На базе Волгоградского опорного технического университета работало 6 направлений, по которым и состоялось подведение итогов. Открыл церемонию председатель оргкомитета конференции, первый проректор ВолгГТУ А.В. Навроцкий. «Дорогие лауреаты и победители!» – с таких слов Александр Валентинович начал свою приветственную речь, обращаясь к залу, где в основном находились представители именно этих категорий. Для кого-то из вас это, может быть, первая или вторая конференция, заметил проректор, но уже участие в ней говорит о вашем интересе к науке.

И далее А.В. Навроцкий пожелал новичкам впредь наращивать активность своего участия в подобных мероприятиях. В пример он привел молодых ученых опорного университета, которые в этом году, по словам первого проректора, продемонстрировали очень хорошие успехи не только на этой конференции, но и на других научных форумах, в том числе всероссийского уровня.

Отметим, что региональная конференция проводилась в формате конкурса, участниками которого были молодые ученые (аспиранты, научные сотрудники, преподаватели и др.), студенты и школьники Волгограда и области, выполнившие оригинальные научные, инженерно-технические или социально-экономические разработки и исследования.

Оценивали конкурсные работы, с точки зрения их научной и технической новизны, практической значимости, внедрения, наличия действующих моделей, личного вклада автора, 150 авторитетных ученых – экспертов. В каждой номинации были выбраны шесть лучших работ.

С представления номинантов, ставших победителями, лауреатами конкурса, удостоенных поощрительных премий и началось самое долгожданное и радостное событие – вручение наград. Председатель оргкомитета передал слово руководителю первого направления «Химия, химические процессы и технологии» А.Н. Гайдадину.

Прежде чем приступить к вручению дипломов и благодарственных писем, Алексей Николаевич кратко охарактеризовал работу направления, отметив отличительные черты, к примеру, от студентов поступило 25 работ, но не у всех был достаточно высокий уровень, и для доклада эксперты отобрали только десять, остальные были размещены на стендах. Вместе с тем отличился (в хорошем смысле, разумеется) школьник, который выступал с

защитой своей работы уже почти как студент.

Вторым направлением было «Машиностроение и транспорт», руководителем которого Евгений Самуилович Брискин. Он так прокомментировал работу своего направления: из 15 докладов, заявленных аспирантами, было представлено всего 9. В то же время студенты проявили большую активность, показав почти стопроцентную готовность. Но и те, и другие представленные доклады, подчеркнул Е.С. Брискин, отвечали всем необходимым требованиям.

Надо сказать, что по такому же принципу проходил «отчет» и других направлений. Добавим только, что в «Программно-информационном обеспечении» (4-е направление) в этом году не участвовали школьники. А в «Электронных устройствах и системах» (5-е) была задействована только практическая часть – на суд экспертов предлагались готовые приборы, при этом в данном направлении отмечалось участие школьников. Но, пожалуй, наиболее активное участие школьников наблюдалось в направлении «Архитектура, строительство и экологические проблемы» (6-е) и более всего по экологическим проблемам – во всяком случае, судя по числу награжденных. И что, пожалуй, самое примечательное: в таком, казалось бы, очень непростом направлении, как «Металлургия, новые конструкционные материалы и технологии» (3-е), отмечалось высокое качество представленных работ, а творческая активность конкурсантов прямо-таки зашкаливала как по количеству публикаций, так и по полученным патентам.

Завершая церемонию награждения, Александр Валентинович обратил внимание награжденных на то, что полученные ими дипломы и благодарственные письма подписаны Комитетом молодежной политики Волгоградской области – это говорит о поддержке конференции областной администрацией.

Председатель оргкомитета также предложил участникам конференции поаплодировать в знак благодарности всем руководителям направлений и лично Ивану Андреевичу Плешакову, председателю студенческого научно-технического общества ВолгГТУ, на счету которого организация уже 22 региональной конференции. И зал разразился дружными аплодисментами.

В свою очередь Иван Андреевич проинформировал конкурсантов, удостоенных наград, о том, что премии им вручат чуть позже, когда будут сведены итоговые данные всех базовых вузов, где также участвовали и политехники. И еще, внимание: дополнительно к установленным премиям молодые ученые и студенты ВолгГТУ получают денежное вознаграждение в размере 2000 рублей.

P.S. Списки награжденных будут опубликованы отдельно.

Светлана Васильева.
Фото Андрея Дебелого.